
Výuka v angličtině na FEL         27.11.2007 
- současný stav, plány a koncepce 
 
Kvalitní výuka v angličtině je jednou z priorit fakulty.  
 
1. výuka samoplátců 
Celistvý studijní plán (bakalářský + magisterský) je zatím nabízen jen v oboru VT, i když 
samoplátci vyjadřují zájem i o jiné obory. V minulosti byli většinou odmítáni. V propagačních 
materiálech a na webu je třeba zveřejnit realistickou nabídku studijních oborů v angličtině, které 
jsme schopni a ochotni otevřít pro samoplátce. Podle platné akreditace je v anglické výuce umožněn 
průchod všemi obory bakalářského programu E+I a vybranými bloky některých zaměření 
magisterského programu (SE všechny bloky,  EL2+3,  TR1+4, KM1+2+3, VT1, BI). Takto široce 
pojatá nabídka není realistická. 

Nově koncipované anglické studijní plány budou společné pro obory. Každý samoplátce 
může studovat podle individuálního studijního plánu, studijní plán oborů lze tedy sestavit bez 
ohledu na stávající zaměření. 
 
Aby výuka v angličtině začala být opravdu rentabilní, je třeba počet samoplátců v bakalářských i 
magisterských programech zvýšit. K tomu musíme v první řadě vylepšit informace na anglických 
webových stránkách a pak začít placené studium na FEL aktivně propagovat.  V současné době 
příjem z plateb od samoplátců činí 5 mil kč/rok a cílem je tuto částku během 5 let zdvojnásobit. 
Školné se bude spravedlivěji rozdělovat, aby učitelé byli více motivováni.  

 
Kromě nově platné směrnice děkana „Rules for study in English“ bude třeba připravit Vademecum, 
které shrne nejdůležitější části studijních předpisů.  
 Institut tutora se osvědčuje na prestižních univerzitách a na tutory samoplátců výrazně 
spoléháme i u nás. Tutor by ale neměl být nucen opakovaně podávat informace, které by měly být 
na webu. Odměna úspěšným tutorům byla zvýšena podle péče věnované studentovi až na 7000 
kč/semestr a 10 000 po úspěšném složení státní zkoušky.  

V zimním semestru šk. roku 2006/7 bude dle rozhodnutí děkana dalších 10% prostředků 
zaplacených samoplátci použito na odměny vyučujícím samoplátců. Za tím účelem bude 
vyzkoušena anglická verze studentské ankety (v papírové formě). V návrhu rozpočtu pro rok 2007 
bude na základě analýzy nákladů financování výuky v angličtině částka na odměny zvýšena.  Cílem 
těchto opatření bude, aby prostředky získané od samoplátců byly po odečtení režie investovány do 
jejich výuky.  
  Nově budeme dostávat dotaci na každého studenta, včetně samoplátců ze všech zemí (nejen EU). 
Po inkasování těchto peněz bude otevřen prostor pro promíjení části školného vynikajícím 
studentům při zachování platby katedrám. Na druhé straně také všichni studenti vč. samoplátců mají 
stejná práva na prospěchové a mimořádné stipendium. 
 
2. Sokrates-Erasmus:  
Od roku 2006/2007 byl zaveden nový systém přípravy zápisu dle stanoveného harmonogramu. 
Všechny předměty inzerované v Prospektu a objednané samoplátci v jejich Learning agreementu 
byly otevřeny. Všem studentům byl v předstihu připraven rozvrh s minimalizovanými konflikty. 
Nově byli v rámci Orientation Weeku studenti hromadně poučeni a ti, kteří byli „bez problémů“, 
byli hned zapsáni. U zbytku pak zápis probíhal každý den. Situaci komplikovaly časté žádosti o 
změny předmětů, kterým jsme letos ještě byli nuceni vyhovět. Tím se předem pracně vybudovaný 
systém naboural a situace během zápisu chvílemi připomínala tradiční chaos. Po prvním týdnu 
semestru byli do anglických předmětů vpuštěni studenti českých programů a další změny zápisu 
nejsou povolovány.  
Pro letní semestr 2006-7 je připraven podobný harmonogram s tím, že studenti i jejich univerzity 
budou informováni o tom, že trváme na dodržení procedury předběžných zápisů (pro nově 
přijíždějící prostřednictvím learning agreementů). Nadále budeme kapacity předmětů stanovovat 
předem a žádat rektorát, aby learning agreementy byly potvrzovány jen do těchto kapacit. 
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Bude třeba vyvážit objemů výuky pro Sokrates/Erasmus: v současné době zajišťujeme zhruba 50% 
anglické výuky na celém ČVUT, a to bez finanční kompenzace. V příštím školním roce proto 
stahujeme z nabídky angličtinu a musíme uvážit i další omezení.  

Se zvýšením věrohodnosti naší fakulty v oblasti nabízených předmětů bych rád zvýšil 
náročnost na výměnné studenty. Vedoucí kateder dostali za úkol instruovat vyučující, aby studijní 
odd. ihned informovali v případě, že student(ka) např. nedochází na výuku nebo zanedbává 
požadovanou domácí přípravu. Budeme v takovém případě varovat studenta a informovat 
koordinátora na jeho domovské škole. Vyskytne-li se více takových případů z některé školy, budu 
navrhovat zrušení smlouvy. Je třeba uvážit, že tito turisté blokují místa na kolejích. 
 
3a. Ostatní studenti: výuka v angličtině 
Po zápise samoplátců a výměnných studentů se otvírá zápis pro ostatní studenty. Fakultou bude 
objednána (a tedy financována se zvýšeným koeficientem) pouze objednaná anglická výuka 
ostatních studentů (zpravidla v případě, kdy je třeba první kroužek doplnit do počtu 10, nad tento 
počet pouze vynikající studenti – kriterium zatím prospěch do 1,5). Další studenti budou mít 
možnost sami financovat svou účast na anglické výuce v rámci Celoživotního vzdělávání (současná 
sazba 1000 Kč za kredit). Tento poplatek se promíjí vynikajícím studentům, důsledně se bude 
vyžadovat od státních stipendistů, kteří by měli studovat v češtině a kteří často vyžadovali výuku 
v angličtině.  
3b. Ostatní studenti: výuka angličtiny 
U specializované jazykových kurzů tradičně nedostatek kapacity.  
Vedoucím kateder uloženo: 
1. aby kapacity předmětů byly do KOSu zadávány realisticky. Původně zadanou 
kapacitu je možno zvýšit kdykoli, snížit po souhlasu příslušného proděkana 
jen ze závažných provozních důvodů. Za snížení kapacity předmětu se považuje 
i nevypsání odpovídajícího počtu hodin do rozvrhu | 
2. aby výběr studentů na nedostatkové předměty neprobíhal živelně, ale podle 
prospěchu. K tomu se bude využívat existující procedury KOSu (výběr podle prospěchu). 
Zahájena diskuse o přesunu nedostatkových F předmětů do Celoživ. vzdělávání  
https://forum.feld.cvut.cz/viewtopic.php?id=815 
 

Pavel Ripka 
 
Opatření  termín 
Rules (směrnice děkana) Projednáno AS vyhlášeno 

Zvýšení odměn tutorům a vedoucím bak. a mag. Prací 
(max. 7 000/semestr, 10 000 za úsp. ukončení) + učitelům 
samoplátců .. celkem 10% školného 

Schváleno 
děkanem 

Změna rozpočtu ke 
schválení AS  

Odměny tutorům za LS 2005/6 8/06 Vyplaceno 10/06 
Překlady bak. státnicových okruhů  ano 
Odměna referentce za získání samoplátce  11/06 
Rozvojový projekt „Výuka v angličtině“ (pror. Kuba, Rip, pror. 
Vlček) 

Redukce rozp. 
odesláno na MŠMT 

2007 (snad) 

Odměny: tutorům a učitelům samoplátců za ZS + (*)  12/06 ?? … 3/07?? 
Formulář angl. přihlášky na webu  10/06 
Webové stránky pro zájemce o studium (*) (*)  
Oborové anglické stud. plány („Řetízky průchodů“) Garanti oborů 24.11. 
Angl. tématické okruhy pro magisterské zkoušky Garanti oborů 24.11. 
Zápis Sokrates/Erasmus do ZS novým způsobem  9/06 
Zápis Sokrates/Erasmus do LS – předběžný: stávající, noví, 
generování rozvrhu, zápis do rozvrhu 

viz harmonogram  

Překlad Studijního řádu ČVUT Pror. Kuba MM/YY 
Vademekum – doplnění o lokální pravidla FEL  MM+1 
Emailová anketa samoplátců  12/06 
Řešení nedostatkových předmětů – zvýšit kapacity nebo přesunout 
do CŽV  

vyjádření kat. 
jazyků do 15.12 

vyřešit již pro letní 
semestr  
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Page 1: [1] Deleted ripka 27.10.2006 15:15:00 

Sám jsem se však setkal s tím, že katedry neotevřely akreditovaný obor i při 
zájmu 2 studentů. Každý samoplátce může studovat podle individuálního studijního 
plánu, studijní plán lze tedy sestavit bez ohledu na stávající zaměření.  
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Při přípravě anglické výuky pro nadcházející školní rok budu vycházet ze závazné nabídky 
předmětů v Prospectu na 
http://web.cvut.cz/ctu/international/web/en/prospectus/normal/f300.html . Další anglické 
předměty, o které studenti projevili zájem, budeme otvírat jen na základě souhlasu katedry. 

Pravidla výuky v angličtině jsou upravena příkazem děkana PD 5/2004, který ale není 
příliš znám a v praxi není dodržován. Nechal jsem jej vyvěsit na 
http://www.feld.cvut.cz/en/education/index.html v české i anglické verzi a na jeho existenci 
nechám upozornit i všechny samoplátce. Postupně budu sbírat náměty na novelizaci tohoto 
předpisu. 
 
Samoplátci: 
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Požádal jsem tutory samoplátců, aby do 20.8. na studijní odd. poslali předběžný seznam 
předmětů, které jejich svěřenec bude chtít zapsat (pro výuku v angličtině zatím neprobíhá 
předběžný zápis). Toto měli tutoři učinit 2 týdny před koncem semestru. Budu se snažit být 
v osobním kontaktu s tutory i samoplátci 
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Připravím dokument definující úkoly tutorů. 
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řevedeny na katedry, aby byly použity  
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Pro samoplátce bude anketa povinná.  
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 a okruh příjemců rozšířen o další pracovníky, kteří přicházejí se samoplátci do styku. 
Dále bude  upravena metodika KOMETA. 
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Dle informace prof. Haasze bychom od MŠMT (ev. Domu zahr. styků) měli v budoucnu  
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Minulý týden na fakultu dorazily papírové přihlášky cca 150 studentů potvrzené rektorátem 
dle Prospectu. Se členstvím ČR v EU roste zájem zahraničních studentů a roste i tlak na to, 
aby uzavírané smlouvy byly skutečně oboustranné. Věřím, že většina studentů se nepřichází 
jen rekreovat. Přihlášky jsme na studijním oddělení FEL zpracovali a převedli do přehledné 
tabulky, kterou si pro Vaši informaci dovoluji přiložit. Z tabulky jsou patrné počáteční stavy 
zájemců - tyto počty se časem mohou zvýšit. Na listu „Lidé“ jsou šedivou barvou označeny 
předměty, které otevíráme i při jednom zájemci, bez barvy jsou předměty, které otvíráme při 5 



zájemcích. Zelenou barvou jsou uvedeny předměty, které jsme nenabízeli v Prospektu a které 
otevřeme jen v případě zájmu samoplátců 9kteří do této tabulky budou  zahrnuti ihned, jak 
potřebné informace získáme od jejich tutorů. 
Rozvrháře kateder budu prostřednictvím studijního oddělení žádat, aby (pokud již nejsou 
otevřeny) vypsali příslušné předměty v KOSu. Metodiku a harmonogram rozvrhářům zašleme 
ve spolupráci s proděkanem doc. Mullerem. Pokud v době dovolených nebude k dispozici 
rozvrhář katedry, může ho po souhlasu katedry zastoupit ped. oddělení.  

Upřesněné počty zájemců o jednotlivé předměty z obou skupin Vám sdělíme a novou 
tabulku Vám pošleme co nejdříve tak, aby situace neotevřených předmětů mohla být letos 
řešena dříve, než studenti přijedou. Nechtěl bych, aby v době zápisů docházelo ke zmatkům a 
dlouhým frontám. Proto změníme i organizaci Orientation weeku.  
 

Page 2: [12] Deleted pavel ripka 27.11.2006 9:59:00 

Prosím  
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ujte  
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Na druhé straně se pokusím s Vaší pomocí začít hodnotit a řídit kvalitu anglické výuky 
tak, abychom mohli připravit inovaci Prospectu pro příští rok. Budu usilovat o to, aby výuka 
v angličtině nebyla pro katedry finančně ztrátová. 
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otevřeme po dohodě s katedrami  
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Pravidla objednávání budou upřesněna po konzultaci s Akademickým senátem. Navrhuji, aby  
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jako poplatek za nadstandardní službu nebo  
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, navrhuji uvažovat o zvýšení 
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bych rád promíjel  
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naopak bych ho ale 
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Sdělte mi, prosím, kdo na Vaší katedře je 
pověřen koordinací výuky v angličtině a 



případný náhradní kontakt v době 
dovolených.  
 
Kontakty na studijním oddělení: 
referentka pro Sokrates-Erasmus: Barbora 
Jarolímková jarolimk@fel.cvut.cz  2 
2435 3917 
referentka pro samoplátce: Ivana Býmová 
  
 bymova@fel.cvut.cz  2 
2435 2106 
obě dámy se v nepřítomnosti vzájemně 
zastupují, v době od 18. do 25.8 se prosím 
obracejte na vedoucí stud. oddělení pí 
Kvasničkovou  
proděkan zodp. za výuku v angličtině: P. 
Ripka   ripka@fel.cvut.cz   2 
2435 3945, 736760601 
 
Děkuji všem, kteří včas dodali anglické 
tématické okruhy pro bakalářské SZZ. 
Prosím, abyste anglické tematické okruhy 
pro navazující magisterské studium  
nechali připravit do 15.10.2006.  
 
Dále prosím, abyste tlumočili členům 
státnicových komisí moji prosbu, aby 
v průběhu státních zkoušek provedli 
kontrolu (českých) tematických okruhů. 
Opravené znění okruhů s vyznačením 
kódů odpovídajících závazných předmětů 
mi prosím zašlete do 1.10.2006.  Případné 
odchylky od okruhů uvedených 
v akreditaci prosím vyznačte v režimu 
úprav tak, abychom je mohli projednat 
v radách oborů,  vědecké radě a následně 
ohlásit Akreditační komisi a zveřejnit na 
webu. Toto se netýká dobíhajícího studia. 
 
Předem děkuji za Vaše připomínky 
k mým plánům, srdečně zdravím a přeji 
pěkné prázdniny 
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